

习近平将访印尼马来西亚 并出席 APEC 领导人会议

作为国家主席首次访问东南亚国家， 首次出席亚太经合组织峰会

据新华社北京9月29日电 外交部发言人秦刚29日宣布：应印度尼西亚共和国总统苏西洛、马来西亚最高元首哈莉姆邀请，国家主席习近平将于10月2日至8日对上述两国进行国事访问并出席在印度尼西亚巴厘岛举行的亚太经合组织第二十一次领导人非正式会议。这是习近平作为国家主席首次访问东南亚国家，首次出席亚太经合组织峰会，也是他3月就任国家主席以来第四次出访。

中国与东盟历经“黄金十年”之后，正努力创造“钻石十年”，打造中国-东盟自由贸易区升级版，双方关系处于承前启后、继往开来的重要时刻。

印尼是东盟最大的国家，是东盟总部所在地；马来西亚则是中国在东盟地区最大贸易伙伴，正是马来西亚促进东盟开启了与中国的对话。

习主席即将对印尼和马来西亚的访问，体现了中国与东盟携手发展的坚定信念。

聚首巴厘岛，习主席将与其他与会领导人一道，从推进茂物目标、推进公平增长、推进互联互通三个方面着力，促进和加强亚太经合组织成员国合作，而这三个着力点，犹如三个“轮子”，将驱动亚太经济继续领跑世界。

新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年9月29日 星期日 农历癸巳年八月廿五 今日40版 A叠24版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18851期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

1/3价买翡翠 后天开始“抢” 实在太省钱 消费者打爆热线

■10月1日至3日，九钻珠宝第二届珠宝展，1万件A货翡翠，省钱2/3
■地点在威海路755号文新大厦一楼，活动仅3天，咨询热线：52603398、52600635
■上海市权威质检机构为购买翡翠的消费者提供免费检测，保驾护航

>>>详见A8版

36家企业和金融机构领证照 成为自贸试验区首批“居民”

本报讯 (记者 宋宇华)今天上午，自贸试验区正式挂牌，挂牌仪式后，36家企业和金融机构领到证照，成为入驻自贸试验区的首批“居民”。

涉及领域“百花齐放”

此次挂牌的25家企业包括内资、外商独资、中外合资不同性质的企业，项目涉及的领域“百花齐放”。如商贸服务领域有上海盛大国际贸易有限公司、上海百家合信息技术有限公司等；金融服务包括上海联合产权交易中心、硅谷天堂资产等投资的上海泛亚金融信息服务有限公司；总部项目中，荷兰世天威在自贸试验区成立了世天威(中

国)投资有限公司。跨境电子商务方面，东方支付、东方网搭上“头班车”，希望借力自贸试验区进一步拓展创新业务。

根据国务院批准印发的总体方案，上海自贸区将选择金融服务、航运服务、商贸服务、专业服务、文化服务以及社会服务6大领域扩大开放，进行两到三年的改革试验。其中，加快金融制度创新被认为是最大的亮点。为此，金融机构纷纷“抢滩”自贸试验区，11家金融机构首批获准“安营扎寨”。除了工商银行、农业银行、中国银行、上海银行等国有银行在这里开设自贸试验区分行外，外资的花旗银行、星展银行也在这里设立支行，希望分得金融创新的“大礼包”。

“走出去”并“迎进来”

首批企业中，上海汽车进出口有限公司投资成立了上海汽车国际商贸有限公司，目标“直指”境外投资。公司相关负责人介绍，此次成立的公司主营业务为零部件组装中心，将组装好的产品销往泰国、英国等地。第一步以贸易为主，将来会逐渐“走出去”，打造为海外投融资平台。在自贸试验区，企业已经尝到了“甜头”，因为按照传统的行政审批制度，对于设立海外公司手续复杂，现在实行备案制后，仅1周左右就拿到了备案证书。

自贸试验区的关键词是“创新”，而

不少创新型企业也正是看好创新“红利”，选择入驻这里，掘“第一桶金”。上海运力集装箱服务有限公司相关负责人表示，公司是一家航运业创新型企业，在全国率先为集装箱运输提供预售服务，到工商登记时甚至找不到企业类型。“在自贸试验区里，改变原来的审批管理模式，‘宽进严管’，重点打造建立企业的诚信体系，对我们这样的创新型企业非常有利，因为要实现预售交易的重要环节就是企业双方的诚信。”

同时，他也表示，自贸试验区里外汇自由进出，可以大大节省外汇结算成本，保证国内外货运业务得到拓展，既能“迎进来”，也能“走出去”。

■今天上午，韩正为中国(上海)自由贸易试验区揭牌



本报记者 陈正宝 摄

本报讯 (记者 宋宇华)中国(上海)自由贸易试验区今天正式启航!上午,挂牌仪式在外高桥举行。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正为“中国(上海)自由贸易试验区”揭牌。商务部部长高虎城和上海市副市长、市长杨雄共同为“中国(上海)自由贸易试验区管委会”揭牌。

高虎城在仪式上致辞。他说,建立中国(上海)自由贸易试验区,是我国在改革开放新形势下,顺应全球经贸发展新趋势,实施更加积极主动对外开放战略的一项重大举措,重点任务是加快政府职能转变、探索管理模式创新、扩大服务业开放、深化金融领域开放创新,这将为全面深化改革和进一步扩大开放,实现制度创新,探索新途径、积累新经验,对激发经济活力、创造制度

红利具有十分重要的意义。

高虎城说,在试验区总体方案制定过程中,上海市和国务院有关部门,按照党中央、国务院的要求,解放思想、锐意改革,开拓进取,在政府职能转变、外商投资管理体制改革、实行负面清单管理模式、扩大服务业开放、创新监管服务方式、人民币资本项目可兑换、金融市场利率市场化、人民币跨境使用先行先试等方面,实现了重大突破。全国人大常委会为试验区建设提供了坚实的法律保障。上海市组建专门机构、制定相关管理办法,为试验区运行做好了充分准备。接下来,试验区面临重要的实施任务,我们要按照国务院印发的《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》要求,精心组织实施工作,积极落实各项政策

措施,充分发挥上海改革开放经验比较丰富、开放型经济规模较大、内外经济联系面广、国际化企业集聚程度较高的优势和特点,力争通过两到三年的努力,建设一个法制环境规范、投资贸易便利、监管高效便捷、具有国际水准的自由贸易试验区。同时,加强和完善风险防控管理,构建安全高效的开放型经济体系。商务部将会同国务院有关部门,继续积极支持中国(上海)自由贸易试验区建设。希望通过大家的共同努力,中国(上海)自由贸易试验区能够成为我国推进改革和提高开放型经济水平的试验田,发挥好示范带动、服务全国的作用,促进各地区共同发展,推动形成我国面向全球的新的竞争优势,打造中国经济“升级版”。

杨雄在致辞中代表上海市委、市政府向在试验区筹备过程中给予关心和 supports 的国家各部委、各单位表示衷心的感谢。他说,建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央、国务院作出的重大决策,是深入贯彻落实十八大精神,在新形势下推进改革开放的重大举措。通过试验区先行先试,为全国深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验。今年以来,为了形成试验区总体方案和做好筹备工作,国家各部委付出了很大努力。今天自由贸易试验区正式启动,是党中央、国务院坚强领导的结果,离不开国家各部委的积极指导和大力支持。

(下转 A14 版)
>>>“中国(上海)自由贸易试验区”特别报道详见 A13-A15 版

韩正揭牌 高虎城杨雄共同为管委会揭牌并致辞

中国(上海)自贸试验区今挂牌

打造中国经济“升级版” 形成面向全球竞争新优势

本报讯 明天本报将推出《先行者：中国经济“升级版”上海开启新征程》特刊。特刊一册在手，自贸试验区全盘内容在握；有自贸试验区管委会副主任简大年的权威访谈，有上海市银行同业公会会长、中国银行上海市分行行长潘岳汉的业界见解；特刊带读者到今天下午新闻发布会现场，带读者追溯自贸试验区从灵光乍现到呱呱坠地的过程。

特刊还特别策划，请首批获颁证的25家企业和11家金融单位全部登台亮相。



问津

今天上午,在中国(上海)自由贸易试验区综合大厅,一名企业代表正在向工作人员咨询有关自贸试验区的区域划分问题。
本报记者 陈梦泽 摄

ICBC 中国工商银行 上海市分行

热烈庆祝中国工商银行股份有限公司 中国(上海)自由贸易试验区分行成立

售价17.89万-29.99万,中高级车迎来超强组合

别克全新君威和君威GS昨晚上市

(详见 A6 版)